

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉDELME-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉDELME-UTCA 8. Telefon száma 51-68.

Mai számunk főbb közleményei: Vasárnaki Általános választások. A kereszténység jubileuma.

Budapest, decz. 31.

A belpolitika csendes levegőjét holnap némi rezgésre hozzák azok a beszédek, melyek a szokásos újvi üdvözlések rendjén elhangzanak a szabadelvű pártklubban, meg a miniszterelnöki palotában.

A miniszterelnök újvi beszédétől sem várunk valami különösét. Beszélni fog saját magáról, azután a párt összetartozandóságáról, a nagy feladatokról, a miket gazdasági és közjogi politikai terepen majd meg kell oldani.

Képviselőjelölés. A vespertani szabadalvűpárt a tízedik tartandó képviselőválasztásra egyhanglag dr. Zibergényi Sándor főispáni titkár jelöltje vasárnapi gyűlésében.

Az általános választások.

Valahányszor az új választásokról esett szó, a kormány féltámaszai mindig siettek kijelenteni, hogy Széll Kálmán nem is gondol rá, hogy az országgyűlés időnek előtte feloszlassa és minden körülmény közt be akarja várni ennek a ciklusnak a végét, úgy, hogy az új általános választások tehát csak késő őszre legyenek.

Ezekkel a féltámaszok híreszteléseivel szemben, melyeknek nyilván csak taktikai okuk van, a politikai köröknek azonban hetek óta az a határozott meggyőződésük, hogy az új választások okvetlenül még az új év tavaszán lesznek meg. Ezt mi még e nyáron hírdtük adtuk és a hírlitek fónn is tartottuk, bár hogy állították a kormány lapjai, hogy 1901 október-november hónapjai előtt nem lesznek új választások.

Igen jól értesült helyről ma a következőket közlik velünk: Széll Kálmán szeretné a terbe vett közigazgatási reformokat minél előbb megvalósítani, és a mostani haz él már nem lép ebbeli javaslataival.

A mostani országgyűlés a költségvetés lefolytása után már nem igen fog nevezetesebb törvényhozási alkotásokat vezetni és kisebb jelentőségű dolgokon kívül legfeljebb még az összefüggelenségi törvény revíziójáról szóló javaslatot intézi el. A költségvetésnek a legjobb esetben is csak február közepé felé lesz vége. De valószínűbb, hogy a költségvetési vita alaposan el fog nyulni, mert a földművelési és a kereskedelmiügyi tisztek költség-

vetésinél nagyon sok felszólalásra van kilátás. Nem csak azért, mert e tisztek ügyei mostanában még sokkal inkább foglalkoztatják a közvéleményt, mely az általános gazdasági helyzettel ugyancsak elégedetlen, mint máskor, hanem, mert a képviselők nagy része éppen a választások közeledek miatt, haza akar beszélni, úgy, hogy igen sok beszéd fog elhangzani a kormánypárti táborból is, bármennyire kimutajta is a miniszterelnök, hogy nagyon óhajtana, ha a költségvetés mihamarabb véget érne. Az általános tárgyalás alkalmával is eléggé tapasztalhattuk, hogy a kormánypárti képviselők épenséggel nem szándékoznak a vitában való részvételtől tartózkodni.

Ily körülmények közt tehát az a valószínű, hogy a parlament márczius végénél vagy április elején hamarabb aligha végezheti el a meg reája várakozó feladatokat. Gyakorított parlamenti emberek számítása szerint alig képzhető, hogy az országgyűlésnek mind a két haza, még ha forszírozják is a tárgyalásokat, hamarabb elvégezhetné a dolgait április 8-10-énél.

Akkor azután meg fog történni az országgyűlés feloszlása és mert törvény értelmében a választások a feloszlást követő harminc napon belül ejtendők meg, az új általános választások május elején lesznek, a mi teljesen megfelel annak, a mit már hónapokkal ezelőtt adtuk hírül.

VIDÉK.

Sopron városi képviselőgyűlésén a városi képviselőket választották. Az első és második kerületben a liberálisok fényes győzelmet arattak a radikálisok fölött, kik csak a földművelők által lakott harmadik kerületben győztek. A választás elé azért néztek általánosan feszült várakozással, mert mintegy erőpróbára a képviselőválasztásoknak. Tavaly a második kerületben is a radikálisok voltak többségben, de a mostani választás szerint a radikálisok erősen meggyengültek.

EGYHÁZ.

Vadák egy plébános ellen. Mezőtúrról írják: Bolváry Antal mezőtúri ügyvéd, nyugalmazott kir. járásbíró több társával együtt fejelentést tett gróf Csáky Károly városi püspökhöz Hegedűs Imre mezőtúri plébános ellen. Fejelentésére azonban semmi válasz nem érkezett és sürgetésre is csak annyit felelt Vörner püspöki helynök június 18-án, hogy várjanak türelemmel, mert a fejelentés fontossága hozzászámalt tárgyalást igényel.

Augusztus 29-én táviratilag kérték kihallgatást a püspöknél, de azt a választ kapták, hogy a püspöknél nincs ideje kiadósítgatás fogadására. Vége október elején egy kilenc tagú küldöttség jelent meg Vácson és ott, midőn Balázs kanonok elutasította őket, a szó teljes értelmében kirofuzták a püspök előtt való megjelenésüket. A püspök meghallgatta panaszukat és Csávolszky József kanonokot küldte ki az ügy megvizsgálására.

A vizsgálótanács azonban nem lett meg a kívánt eredményre, mert a szentesiek azt a határozatot hozta, hogy a plébános számadási rendben találták, inkriminált ténykedési módját meg igazolták. Bolváry Antal és társai erre a határozatra úgy gondolkodtak, hogy irásban beadták kérélmük és panaszuk nem is jutott el

gróf Csáky Károly városi püspökhöz. Éppen ezért, hogy céljukat elérjék, a sajtóhoz folyamodtak és nyilvánosságra hozták betérjesztett folyamodványukat. Ebben a nyilvánosságra hozott beadványban Bolváry a maga és társai nevében a többiek között így ír a püspökhöz: Ez évi márczius 12-én több hitorsosom kérésére fejelentést tettem Hegedűs Imre mezőtúri római katolikus plébános ellen a városi püspökhöz, viadit emelvény a plébános ellen megalkotott iszakkossággal, ezzel kapcsolatos botrányt okozó erkölcsien élet, a reá bízott alapítványok hiúlen kezelése, a templomnak részeg fővel korsomvá letelestetésével, a házasság előtti együttlés és a házasság évi liter borít való elengedése, egész éjjeli dorobékos utazás a hajnali misére ittis állapotban végzett áldozás és több, a papi állással összeférhetetlen bűnök miatt azon kérelemmel, hogy ha itt a huszszor fejelet reformátusság közre keleve pégyezzermi róm. kath. lelkét az elzüllesztől megmenteni akarunk, adjanak nekünk egy hivatalos ismerő és teljesítő lelkisáztort.

Ezeknek előrebocsátása után majd így szól a panaszlevél: Nagy visszateztetést szült azonban, hogy a vizsgálóbíró a vádlottal szallasolta el magát s mig a tanukat az én jelenlétémben, vádlottal már négy szemköztt hallgatja ki.

Hanem azért így is három előelő uró vallotta eskü alatt, hogy vádlott plébános a mult év utolsó napján a háladá esteli isteni tisztelet alkalmával, olyan részegen beszélt a szószékben, hogy onnan majd kibukott s olyan tönusből beszélt, a melynek egyik passzusza így szólt: 'Aranyászi szent Salomon gazember volt' stb. Kertész Sándor nevű tanu pedig vallotta, hogy ugyanez alkalommal a plébános oly részeg volt, hogy eretlem nélkül összebeszélte mindent a szószéken.

A városi rendőrfőkapitány és három városi rendőrfőhelynökölök valjék, hogy a vádlott plébános nyilvánvalóan hazán látták muszáj tiszaságban döszölni s látták, midőn onnan távozza, az árokba bukott s onnan a vele előbb mulatozó leányok emeltek ki, innen azután jött után 3-4 óra között egyik hejybeli vendéglőbe botorkált be, a hol a czigányok közt táncolt s onnan ment hajnali misét mondani, a nélkül, hogy megmosdott s ruháját a piszkoltól megtisztította volna.

Maurer Kálmán szabómester valjja, hogy neki adta ki a házasság előtti gyónás és áldozás adó felmentvényt egy liter borot.

Ilyen hangon folytatja és bevégzi vádjait Bolváry. Muzdunkunk sem kell, hogy ez a kiadott panaszlevél gyors feltűnést idézett elő és mindenki érdeklődéssel várja a városi püspök intézkedéseit, melyek már most el nem maradhatnak.

A kereszténység jubileuma.

Az Egyetértés tudósítójától — A magyar kereszténység 900 éves jubileumának az éve már csak egy napig tart, az új évig. A tegnapi napon a főváros több templomában a kilencszázados évforduló jubileumára háladáó istentiszteletek tartottak, mely az ajtóval hívők ezreit vonzotta a templomokba és a melynek kimagaslóbb ünnepléseiről a következőkben tudósítunk:

A budapesti tudományegyetem tegnap, a jubiliáris szent év utolsó vasárnapján, fényes egyházi ünneppel rendezett a magyar királyság és kereszténység kilencszázados alapításának emlékére. Az egyetemi templom erre az alkalomra ünnepi díszítéssel. Az oronzatra kitétték a nemzeti lobogót és a padokat vörös takaróval borították le. A főhajlóbán az egyetem pedellusai és szolgálói álltak díszsorban az 'Alma mater' jelvényeivel. Ott sorakoztak díszes zászlók alatt az egyetemi kör és a 'Szent Imre-egylet' tagjai. A fenntartott helyeken közelünk kitűnésével, az egyetemi tanács tagjai és az egyetem tanárai foglaltak helyet. Ott voltak: Hlásztes Gyula kanonok, miniszter. Kautz Gyula, az osztr.-magyar bank ny. kormányzója, Ponori Theodor Emil emil rektor, Ábrányi Béla, Mariska Vilmos, Békay Árpád és Mezőselyki Frigyes dekanok, Tóth Lajos min.

zétére... és legközelebb, ha még étellel kínálnak, mondó: Köszönöm, nem kérek... Ezet hoestant, miss Sturch, hogy olyan valamibe avatkozom, a mi az őn hivatala, de érdekében a kedves gyermek iránt, valamint szomorú tapasztalataim az ezereffé betegségek terén... ah, kedves, drága barátom, miről így beszélünk tulajdonképpen? Igen, most jut eszembe — a menyasszonyról, az erdekes menyasszonyról. Tehát a cornwalli Trevertonok közül vagy? Ezekkel ezelőtt közelebbről ismertem Andrewt. Különb, embergyűlölet agglegény volt, épen mint én, miss Sturch. Gyomorbaja volt, épen mint nekem, kedves Amely. Azt hiszem, épen nem hasonlítok a kapitányra. Igen, hat ez a lány most férjhez ment? Csinos leány lehet, kétségtelenül kedves leány... Nincs a világon, a ki jobb, öszintébb és csinosabb volna, — szólt a lelkész. — A mellett élénk, erőteljes teremtés... Oh, hogy hiányzik majd nekünk! — kiáltott miss Louise. — Senkivel sem tudtam olyan jól mulatni, mint Rosamundával; legutóbb is, mikor olyan makacs náthája volt, hogy az ágynban kellett maradnia... És milyen kedves kis ebédet adott! — szólt miss Amely... Ó volt az egyedüli leány, a ki flukkal tudott játszani, — szólt master Robert. — Egy kézzel el tudta kapni a labdát, Mr. Phippen, és összetett lábbal tudott csúszni a jégén... Ugyan, ugy-e?! — kiáltott Mr. Phippen. — Nos, furcsa feleség lesz egy vak embernek! Nemde, kedves doktor, azt mondatk, hogy a vőtegyen vak? Hogy is hívják? Ne itéjen el nagyon rossz emlékező tehetségem, miss Sturch. Ha emésztési bantalmak tönkre tették a testet, akkor meg-tamadják a szellemet is. Mr. Franknak hívják, ugy-e? És születésétől vak? Biz ez szomorú, nagyon szomorú! — Nem, nem, Frankland a neve! — felelt a plébános. — Flankland Leonard. És nem is vak a születése óta. Alig egy éve, hogy még olyan jól látott, mint alkalmiunk... Igy hát valami baleset folytán vakult meg? — kérdezte Mr. Phippen. — Nemde megbocsátasz, ha a karosszékbe ülök? Félig fekvő helyzet étkesek után nagyon jól tesz. Tehát a szemén történt valami baleset?... Beh jó, ebben a karosszékben, nagyszerűen itt benne az ember... Balesetnek nem lehetne épen neveznit — felelt Chenery plébános. — Frankland Leonardot sok bajjal nevelték. Már születése óta nagyon gyöngye volt. Később látszólag megerősödött, és nyugodt, csendes, jómódú fiúvá szerdett, a ki épen nem hasonlított fiához. Nagyon kedves volt és, mint mondatk szokás, könnyű volt vele

A kötelék.

— Irta: Gaston Derys.

Nézd apa, nézd a szép babákat! Milyen remekül vannak öltöztetve! Ni, ez itt a nagy fekete kalappal épen olyan kék ruhát visel, a milyen a mamának volt... tudod... azzal a széles, hosszú lebegő övszalaggal...

De Marcelle gondolatai minyenekföltöltö a babájával foglalkoztak. Milyen örömet lelt majd benne, a mikor ringatgatja, becsigeli, eteti, sétáltatja, beszélget vele! Nagyon fogja szeretni ezt a új, olyan nagy és olyan szép babát. Lucienek keresztelje el, a hogyan a mamáját hívják. Mert igazán hasonlít a mamájához abban a kék ruhában.

A gyermekek hamar felejtének. Nem szenvednek nagyon. Erzeik sem elég élénkek, nem elég mélyek arra, hogy tartósak lehessenek. Kétségkívül, két esztendő óta Marcelle igen sokszor gondolt anyjára. Nem telt el egyetlen nap sem a nélkül, hogy zavaros emlékekkel megne jelent volna egy díszesen öltözött hölgy, csupa mosolygás, ifjúság és bája, a ki minden este lehajolt ágyához, hogy őt megsokolja és a ki delatúonként magával vitte a nagy divatrukereskedésbe. Különösen ez tetszett Marcelle-nek, a lassu bolyongások a földűni palotákban, a selyem- és bársonyszövetek szimpontjára, a világosság ragyogása, a dologalant és fényes sokaság mozgolódása, a kilogastalanul csinos kereskedősegek seregének udvarias előzékenysége között. Ez a mikor zsenge és változókon lelkében — a hova, mint a tükörbe, csak felületesen és mélyebb nyomok hagyása nélkül vetődtek a benyomások — felhívta anyja alakját, mindig a remek kék ruhát látta viszont, valenciennes-csipekkel felcírozott mázsa s a derek körül széles atlasz-övszalaggal, melynek hosszú végei azurszárnyakként repültek utána.

Mert ezt a ruhát viselte Marcelle anyja azzal delatúan, a melyen bevásárlások ürügye alatt távozott hazulról és nem tért vissza az estebédre. Atyja lazasan járkált föl s alá az ebédőben. Este kilenc óraker aztán táviratot hoztak neki. Rekedt kiáltás, tompa hörgés tört elő a torkán. És elszaladt, mint az örlött, kimeredt szemekkel; meg se esköltta a kis lányát.

Csak masnap látta viszont Marcelle az édes apját. Sapadt volt, a szeme dagadt, kivörösödött. Szíva mondatk el a kisikének, hogy a mamája beteg, nagyon beteg és falun, igen messze falun apólják.

— Nem bánom... de azután megnézünk a tengeri esatát... onnan meg beme gyünk a czuk-riszhoz.

A paprikajanesi viselt dolgai és bohózkodásai nem igen mulattatták Marcellet. Úgy talalta, hogy a körülte ülő lányáknak nagyon is hangosan kacagtak; mert jól nevelt kis lányuk csak emészklettel állik nevetni. Szívébenes követte tekintetével a eszálló toban mozgolódó apró hajókat, lebegő vitorláikkal.

De Marcelle gondolatai minyenekföltöltö a babájával foglalkoztak. Milyen örömet lelt majd benne, a mikor ringatgatja, becsigeli, eteti, sétáltatja, beszélget vele! Nagyon fogja szeretni ezt a új, olyan nagy és olyan szép babát. Lucienek keresztelje el, a hogyan a mamáját hívják. Mert igazán hasonlít a mamájához abban a kék ruhában.

A gyermekek hamar felejtének. Nem szenvednek nagyon. Erzeik sem elég élénkek, nem elég mélyek arra, hogy tartósak lehessenek. Kétségkívül, két esztendő óta Marcelle igen sokszor gondolt anyjára. Nem telt el egyetlen nap sem a nélkül, hogy zavaros emlékekkel megne jelent volna egy díszesen öltözött hölgy, csupa mosolygás, ifjúság és bája, a ki minden este lehajolt ágyához, hogy őt megsokolja és a ki delatúonként magával vitte a nagy divatrukereskedésbe. Különösen ez tetszett Marcelle-nek, a lassu bolyongások a földűni palotákban, a selyem- és bársonyszövetek szimpontjára, a világosság ragyogása, a dologalant és fényes sokaság mozgolódása, a kilogastalanul csinos kereskedősegek seregének udvarias előzékenysége között. Ez a mikor zsenge és változókon lelkében — a hova, mint a tükörbe, csak felületesen és mélyebb nyomok hagyása nélkül vetődtek a benyomások — felhívta anyja alakját, mindig a remek kék ruhát látta viszont, valenciennes-csipekkel felcírozott mázsa s a derek körül széles atlasz-övszalaggal, melynek hosszú végei azurszárnyakként repültek utána.

Mert ezt a ruhát viselte Marcelle anyja azzal delatúan, a melyen bevásárlások ürügye alatt távozott hazulról és nem tért vissza az estebédre. Atyja lazasan járkált föl s alá az ebédőben. Este kilenc óraker aztán táviratot hoztak neki. Rekedt kiáltás, tompa hörgés tört elő a torkán. És elszaladt, mint az örlött, kimeredt szemekkel; meg se esköltta a kis lányát.

Csak masnap látta viszont Marcelle az édes apját. Sapadt volt, a szeme dagadt, kivörösödött. Szíva mondatk el a kisikének, hogy a mamája beteg, nagyon beteg és falun, igen messze falun apólják.

Pár nap telt el, kegyetlen aggodalmak kezdtek Marcellel beadták egy kis lányokat névöl intézetbe. Elkenyítették és akaratos gyermek letere sok szenvedett. Szüleinék gyengéd és szeretettel telt gondozása mellett ellenben édes élethez szokott. Kezdelethez akombákomjával minduntalan megírta hát atyjának, hogy a mamájához akar menni. Harom hónap múlva azt mondatk neki, hogy a mamája meghalt.

Ebben a korban még nem igen van tiszta fogalmunk a halálról. Aztán meg olyan régen nem latta már édes anyját, hogy szinte készen talalta a csapas. Nem sirt tulokkat, mert ez időtől kezdve engedtek minden szeszélyének, hagyják játszani, a mennyit csak akart.

Egy nap aztán véletlenül meghallotta két segéd-tanítónól beszélgetést, a kik, úgy hitte, róla beszéltek. Megjegyezte magának ezeket a szavakat: — Arva? ... Dehogyan is! ... Arva talán a világ előtt... Valami gyanus eset lappang a dolgban. Anyja csak az apja számára halt meg. De hat értheti edesem, az apa nem akarja, hogy a kisikete tudja, milyen körülmények között hagyta el őket az az asszony.

Marcelle sokáig töprekedett ezeken a szavakon. Végre is abban állapotodt meg, hogy valami nagy borzasztó betegség ragadhatta el a mamáját, azért nem akarja az apja, hogy ő tudja.

Esztendő multán kivették az intézetből és a szüinélküli óta atyja mellett élt. Ez a leggyöngédebb szeretettel környezte, mindennap elvitte sétálni, teljesítette minden óhaját.

Előbb azért nem vette magához, hogy megkímélje a saját fájdalma látványától, mert nagyon is vérezt! meg a szíven ütött seb. Most azonban már behegedt kissé, immár el tudta rejtetni a szenvedéseit. Talán még mindig csak olyan szeszellen volt, de el lehetett hinni, hogy kezd felejtetni. És szétronszolt életeben a kis lányá szeretébe kapaszkodott mentőórhony gyantán.

... A boulevardokon sétáltak, áthaladtak az Opera-téren és a de la Paix-utcán végig meuve beleptek a Tuilériák kertjébe.

Egyeszer Marcelle hangosan fölkiáltott, kiszakította magát atyja kezéből és egy fiatal asszony elé futott, a ki egyszerű sötétszínű ruhában, dísztelen posztóállallal a vállain s olcsó, mindössze egy szalagoskorral ékesített kalappal a fején szemköztt jött velök.

— Mama! Mama! — ismételtette szenvedélyesen a kisikete a szeretetnek ezt a naiv, örökös édes szavát.

Két esztendője nem látta anyját. A vonások elhomályosodtak emlékeztetésének kódében. Am azért régtől megismerte a kedves arcot, az al-lasztó szelíd tekintetű fekete szemeket, az oly

éseden éde kis száját, a melytől anyyi és anyyi écsököt kapott. Egyidejűleg az emlékeztetésben zavaranos rejtve volt régi arck minden vonása teljes tisztaságban fölült előtte és észrevette, hogy a mamája nagyon megváltozott. Szep volt még mindig, elváltathatlanul, de a szomorúság árnyéka borult arezara.

Az anyja karjaiba ragadta Marcelle-t, esőkkel borította a hálalór. Aztán meg olyan régen nem latta már édes anyját, hogy szinte készen talalta a csapas. Nem sirt tulokkat, mert ez időtől kezdve engedtek minden szeszélyének, hagyják játszani, a mennyit csak akart.

Egy nap aztán véletlenül meghallotta két segéd-tanítónól beszélgetést, a kik, úgy hitte, róla beszéltek. Megjegyezte magának ezeket a szavakat: — Arva? ... Dehogyan is! ... Arva talán a világ előtt... Valami gyanus eset lappang a dolgban. Anyja csak az apja számára halt meg. De hat értheti edesem, az apa nem akarja, hogy a kisikete tudja, milyen körülmények között hagyta el őket az az asszony.

Marcelle sokáig töprekedett ezeken a szavakon. Végre is abban állapotodt meg, hogy valami nagy borzasztó betegség ragadhatta el a mamáját, azért nem akarja az apja, hogy ő tudja.

Esztendő multán kivették az intézetből és a szüinélküli óta atyja mellett élt. Ez a leggyöngédebb szeretettel környezte, mindennap elvitte sétálni, teljesítette minden óhaját.

Előbb azért nem vette magához, hogy megkímélje a saját fájdalma látványától, mert nagyon is vérezt! meg a szíven ütött seb. Most azonban már behegedt kissé, immár el tudta rejtetni a szenvedéseit. Talán még mindig csak olyan szeszellen volt, de el lehetett hinni, hogy kezd felejtetni. És szétronszolt életeben a kis lányá szeretébe kapaszkodott mentőórhony gyantán.

... A boulevardokon sétáltak, áthaladtak az Opera-téren és a de la Paix-utcán végig meuve beleptek a Tuilériák kertjébe.

Egyeszer Marcelle hangosan fölkiáltott, kiszakította magát atyja kezéből és egy fiatal asszony elé futott, a ki egyszerű sötétszínű ruhában, dísztelen posztóállallal a vállain s olcsó, mindössze egy szalagoskorral ékesített kalappal a fején szemköztt jött velök.

— Mama! Mama! — ismételtette szenvedélyesen a kisikete a szeretetnek ezt a naiv, örökös édes szavát.

Két esztendője nem látta anyját. A vonások elhomályosodtak emlékeztetésének kódében. Am azért régtől megismerte a kedves arcot, az al-lasztó szelíd tekintetű fekete szemeket, az oly

UJDONSÁGOK.

— december 31.

Személyi hírek. Gróf Lonyai Elemér és neje Stefánia hercegasszony Cannesbe utaztak. — Dr. Flea Miklós Romániának római nagykövete Bukarestből Olaszországba utazott.

Előfizetési felhívás.

Harmincznegy esztendője fennálló lapunk nem lehet más a programja, mint a tradíciója. Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk más programot, mint az Egyetértés régi programját. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti szabadelvű irány ószinte és rendíthetetlen szolgálata. Harmincznegy esztendője, hogy az Egyetértés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú idő alatt soha egy percze sem tért el ezeknek az eszméknek a szolgálától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: megalkuvást nem turo, hajszáljant sem engedő harcosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irányzatnak.

Egyetlen lap szin hazánkban, a mely az országgyűlési beszédekét oly bőven közölne, mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyujtunk példát a magyar hírlaprirodalomnak.

Társaink azok közül valók, a kiket már jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik-

nek a társait hűleg s férfiak egyaránt élvez-
hetik. Az Egyetértés társaságában írja meg a
most kezdődő évenyvedben Károly az 6
paratlanul fényes tollával a Gróf Károlyi Gábor
naplója II-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fektet-
tünk, szintén csak tradícióknak felel meg,
mert hiszen az „Egyetértés” volt az a lap,
amelyik tulajdonképpen megteremtette a
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte-
síti az „Egyetértés” olvasóit, mint a fővárosi
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész
sereg újságíró írja, csinálja, azt elképzelheti a
legteljeskörűbb ember is. De, hogy az
„Egyetértés”-nek ez a serege őszinté, igaz lel-
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a
dolgot, arról csak az győződéssel meg, a ki
napról-napra olvassa az „Egyetértés”-t. S mind-
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud-
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

— *Tasztéttel felkeltjük azokat a t. előfizetőket
a kötet előfizetése decz. 31-én lejár, hogy azokat
melyek megváltani szeretnének, nehogy a lap
szétválásában fenntartás álljon be.*

Előfizetési árak:

Egész évre 40 k. — f.
Negyedévre 10 „ — f.
Évi hora 3 „ 60 „

Külföldi figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg-
szélesebb és legértelmesebb divatlapjának: a „Divat-
szalon”-nak kiadóköréből a legújabb szerkesztés
értelmében előfizetést a lapot kedvezményes áron:
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed-
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési
díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

— *Öngyilkos diák.* Sopronból táviratozták:
Jenny Aladar fiatal hírlapíró, ki a soproni real-
iskola VIII. osztályából kiharadni volt kénytelen,
mert *Ruszt József* soproni nemet szinagógától
parbjára kihívta. Tegnap özvegy anyjának lakasán
személtetára agyonlőtte magát. A szerencsétlen
fiatal ember rögtön meghalt. A szinagógával
történt afférum meg a múlt hónapban volt,
de a szinagógától a kihívást nem fogadta el,
diakról leven szó. E miatt Jenny kiharadott a
iskolából. A fiatal ember különben nagyon ezeken-
től viselkedés volt. Az utolsó pillanatban is
penzt kért szegény anyjától, a ki nem adhatott
néki s a fia e miatt fenyegetésből emelle maga
ellen a gyilkos gyertyát.

— *Montenegró vajda Budapesten Miljanov*
Mark montenegró vajda, ki egészsége helyreállítása
végett jött Budapestre, a tegnapi napot agyban töltötte.
Korábbi felesége s gyermekei vannak, míg kedves
orvosa dr. *Kéthy* egyetemi tanár napjainkban tesz nála
látogatást. Tegnap meglátogatta az őz vajdát *Popovics*
Vazul orsz. képviselő is.

— *Az anyós szerelme.* D. Szabó Zuzsanna haj-
nánási vén asszony szemet vetett tulajdon vejére. És
hogy a fiatal gada kiérett a család szavak és az igé-
reték elől, a szerelme vén asszonyban szőrnő terv
fogant meg. Elhatározta, hogy elzsi-ibb láb alól lényen,
mert úgy vette hogy az állja utját annak, hogy a deli
ember az őve lehessen. Szerencsésül port csinált és
megszerezte a leánya eszedjének adta oda, azzal a meg-
bízással, hogy ousse azt asszonya italába. A leány meg
buzogott mindezt, de természetesen első dolga az volt,
hogy a kincsesládára lusson, a hol azután fejlejtette
a legrészesebb lelkizőket. A hatóság nyomában le is
látogatott Szabó Zuzsán.

— *Lotariót tartott család.* Jó fogást csinált tegnap
— mint nekünk táviratozták — a satorjai-újhegyi
pöcsécsé. Lotariót tartotta *Weisz Sámuel*, alias *Luzer*
György pótlányi illetőségű család ügyvéd, a ki egy
munkássági függönygyárral nevében megbízta
munkássági szerződés megkötését gyűjtött. Az volt a
praktikus, hogy a megrendelőtől a vételár 30—40 száze-
ket előre felvette, azután szépen odabált, míg meg-
most hűnkra került.

— *Pokol a földön.* *Stead*, a „Review of Re-
views” kiadója, az ismert agitátor, ki maga is angol
tiszt, egy rőpiratot adott ki, melyben a háboru, külön-
ösen pedig az angol-búr háboru borzalmairól beszél. A
rőpirat „*Pokol a földön*” címmel gyűszkeretben je-
lent meg. Stead bevezetését kiírta, melyben feldől az
angol közönséget az embertelen háborusodás iránt
való közönyös magatartása miatt s közli a hágal kon-
ferencia néhány határozatát, a melyeket az angol tábor-
nokok nem tartanak be, még egy angol katonatiszt harczéri
leveleit is hozza. Az író azt is mondja, hogy a háboru
nagyon demoralizálja a hadsereget; rászkotja a kato-
nákat, hogy a mások életét és vagyonát semmibe se
vegyék. A nők és gyermekek iránt való kímélet, val-
amint a hadviselés civilizációs voltát itt mindenki úgy
tekinti, mint abszurdumot. Egyáltalán ez az angol tiszt
igen sötét színekben eszteli az angolok küzdelmét
Tranzvámban. A templomokat szétrombolták, a rablások
a legközönségszerűbb alakban napirenden vannak, a szebb-
nél-sebb farmokat mindegyik elhagyászták, a búrok
ezreit koldusbokra juttatták vagy egyszerűen meg-
semmisítették. Ezekért a dolgokért a tiszt főleg a
főparancsnokokat okozza, a kik az ilyen eszelede-
tekre ösztökélik a hadsereget. A többi között
a levelek írja még a következőket mondja: Minden
balszerencse és sikertelenség után az angolok nem
átállanak bosszút állani a védtelen farmeren. Egy
tiszt egy a levélről előt dicséket, hogy huszonhárom
farmot elhagyasztott. Az angolok nem fogják utólról
és legyőzni *De Vette* — ez a levélről megjegyzés:
— mert csak fosztogatással és rablással foglalkoznak
és rengeteg pogányoságot utaznak, a mi majdnem kizáró-
lag az összerablott vagyonból áll. Levelei révén a
tiszt azt mondja, hogy ő angol létere szegényen magát
az angolok miatt, a kik hadviselésük tekintete, semmi-
vel sem jobbák a barbároknak, ellentétben a búrokkal,
kiket semmiéle hasonló dologgal sem vádolhat.

— *Gyilkosság tévedésből.* Kalocsáról jelentik:
A Kalocsához közlekedő Gombolyapuzsánban verlanó k-
regtelenségek ölték meg egy *Iszola Gergely* nevű pa-
rasztlengyét karacsony másnapján. Tévdeésből támad-
tak rá, mikor a pusztáról alkotnyt tájón a városba
indult. Késékel, baltákkal egész tért összeroncsolták.
Holttestét másnap hajnalban lelték meg arra vetődő ta-
nyai emberek. A szerencsétlen fiatal legény vasúti
munkás és egyetlen fentartója volt özvegy anyjának és
iskolába járó kisebb testvéreinek.

— *Föltámaszt halott.* A szent-lőrinc villamos vasúti
egy kocsija tegnap délután reggel elütött a katonai cseleddel
előtt egy szeret. A bakon ülő parasztember leest
és olyan veszedelmesen megsebesült, hogy néhány per-
czel később meghalt. A holttestet az orvostani intézetbe
szállították, a hol egyelőre csak annyit áll-pottak meg,
hogy *Sipiczky* Jánosnak hívják.

— *Szerencse-malacok, tembolányremények*
Sálta. Football Körtész Tódomán.
— *Takarékos ember kényezt a cipőjének talpát*
Durátorral, ezáltal öngyöl oly tartós és vízhatlan
lesz. Ára 1 kor. Kapható mind-műt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— *A magyar színház r. t. közgyűlése.* A ma-
gyar színház r. t. tegnap tartotta meg *Hegedüs* Béla
elnöklete alatt harmadik rendes évi közgyűlést. Az elő-
terjesztett igazgatási és felügyelő bizottsági jelentések,
ugy mint a mérleg, a nyereség- és veszteség-számolat,
mely szerint az ültetés 45.402.04 korona bevérsen utón
2146.88 korona tiszta nyereséggel záródik — elfogadták
és a felmentvny minden irányban megadták. Felügyelő
bizottsági rendes tégna megválasztották: *Mitterdorfer*
Gusztávot, pótlagokká pedig *Lang Adólfót* és *Karfa-
th Frigyszt*. — Erőteljesen szemlét a közgyűlésen
indvány alakjában feltevének azt a két év előtt
hozott közgyűlési határozatot, mely a színház esetleges
bőveítésére vonatkozott és a közgyűlés felhatalmazta
az igazgatóságot, hogy ha kedvező feltételek mellett berli
kimalozk, a színház terbeadhathja.

— *A Primadonnák* tegnapi, vasárnapi második elő-
adása is teljesen zsúfolt nézőter előtt folyt le a magyar
színházban. Minden jegy elkelt és a közönség tegnap is
nagy létszámmal fogadta *Mader Raoul* és *Pasztör* Ar-

pad és új operette-jét. Nyílt szin alatt gyakori zúgó
taps kísérte az előadást, felvonások pedig egész
seregzer kellett megjelenni a függöny előtt a szereplők-
nek, a kik között ezúttal is kimagasló sikere volt
Szojyer Iónának és mellette *Margó* Zelmának,
Székely Kornélának és *Bothonyi* Ákosnak. Az elő-
adást tegnap már *Donáth* Lajos karagya dirigálta, a
ki a darabot betanította. *Primadonnák*, mely a
het másorának legnagyobb részét lefoglalja, ma, hétfőn
kerül szinre harmadszor.

— *Frególi a főváros szegényeinek.* *Frególi*
olasz művész, a ki a Somossy-orfeumban tartja érdekes
előadásait, Albrecht Ferecz igazgató közbenjárására a
terézvárosi közgyűlésségi egyesületnek felajánlotta,
hogy a január hó 3-án délután tartandó előadásnak
összes bevételeit atengedi és az összes kiadásokat, még
a világiási költségeket is a sajátjából fedezi. E délutáni
előadásra olyan műsort állított össze, a melynek egyes
számai még eddig sehol sohasem játszóttak, ezzel is
szolgálatot kívánva tenni a jótékony célzának. Az elő-
adásra a helyi-jegyek a rendes árak mellett már hol-
napról kezdve a Somossy-mulató pénztáránál, a VI. ker.
előjárónál (VI. arad-utca 23. ll. em.), a terézvárosi
kaszinóban (VI. András ut 39), a terézvárosi társas-
körben (VI. gyar-utca 18) válthatók, és már eddig is
számos előjegyzés érkezett.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— *A magyar történelmi társulat* 1901. évi jan.
3-án (csütörtökön) d. u. 5 órákor a m. tud. akadémia
I. em. ülésterében ig. választmányi ül. tart. Az ül. s-
bírgyái: 1. Tazjanások. 2. Feloalvasás *Bleyer* Jakabot:
Útazás a Dunán 1687-ben. 3. Páztör havi kumu-
lata. 4. Az 1901. évi r. közgyűlés napjának és tárgya-
inak közlése. 5. A gazdasági bizottság és a rendkívüli
felvonások rendes bizottság megválasztása 1901—
1903-ra. 6. Jelentések.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— *A munkanélküli segélyezés.* Tegnap délelőtt
a III. kerületbeli lakosság nevében *Bence* Benő előjáró,
Benedek Sándor és *Palotai* Rezső fővárosi bizottsági
tagok tisztelettel *Halmos* Janos polgármesternek, föl-
kerve őt, hogy atből a 20.000 koronából, a melyet a
főváros közgyűlése a munkanélküli levő munkások segé-
lyezésére megszavazott, juttasson a III. kerületbelieknek
is. Kértek továbbá, hogy a menynyben új közmunkákat
nyit a főváros, részese azokban az Ó-Budán is nagy
számmal fel foglalkozas neküli munkások. A pol-
gármester kijelentette, hogy a figyelem egyaránt ki fog
terjedni minden városrésze s az összes igyekezete oda-
terjed, hogy egyetlen olyan munkásember se szenvedjen
ínséget, a ki dolgozni akar.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— *Vitas czégtábla.* Az utódlást kifejező czégtáblát
az esetben is csak a volt tulajdonos beleegyezésével al-
kalmazható, ha az azelőtt fennállott czég üdlete tulaj-
don megsemmisített. *Kaldor* Marcell a budapesti kir.
keres. és váltóörvényszék előtt pert indított *Szekely*
Ignacsz bud pesti kereskedő ellen ennek czégben az
eszelőt *Szekely* és *Kaldor* czég toldat jogosultsán
használatá miatt, illetve a jogosulatlan használat eltil-
tása és káranak megtérítése végett. Az első bíróság
helyett részben felperes kérelmének s alperest a
kérdéses czégtáblát használatától *összes forint pénz-
bírság* terhe alatt eltiltotta, feleperst kárterítés köve-
tevel elutasította. A kir. ítéletű, valamint a kir.
kuria is megerősítette ezt az ítéletet.

GYÁSZROVAT.
Bajj Sándor erf. ref. lelkész 1848-49-iki honvéd had-
nagy 73 éves korában e hó 27-én este 10 órákor hosz-
szas szenvedés után elhunyt 27-én.

TÁVIRATOK.
Paris, decz. 30. *Waldeck-Roussseau* miniszter-
elnök kere-ére a szennatus megszavazta az egyhávi
költsegvetési provizoriumot a képviselőház által
elfogadott szövegében

Boon, decz. 30. Távirati jelentés szerint a *Leopard*
hadihajó tizenhat napi tartózkodásra Sidneybe és a
Kaiserin Elisabeth hadihajó Vaj-Haj-Vejbe érkezett. A
hajókön minden rendben van.

A transzváli háboru.
London, decz. 30. *Colville* tábornok a Reu-
ter-ügynökség egy képviselőjével szemben a kö-
vetkezőleg nyilatkozott az ő visszahívásával össze-
függő eseményekről: Lindley átadásának nem ő
volt az oka, hanem a vezérkar által neki meg-
küldött információk hiányos volta, valamint
Spragge parancsnoknak, amaz 500 főnyi jeomanri-
csapat fejének magatartása, a mely Lindley mellett
megadta magát. Ö Roberts lordtól azt a határo-
zott parancsot kapta, hogy Heilbronnat a kitűzött
időre elérje. Nem ismerheti el, hogy ennek az
500 főnyi jeomanri-csapatnak a biztonsága, még
ha több milliómos volt is benne, fontosabb lett
volna, mint a parancsnoksága alatt álló 4000
főnyi skót csapatok biztonsága, vagy pedig egy
fontos általános mozdulat sikere. A tábornok
megjegyezte, hogy nem *hojlandó bírbakja lenni a*
vezérkarnak, melynek még mas pontokban is éies
szemrehányásokat kinyilvánított.

Carbarnon, decz. 30. (Reuter.) Jelentékény
bír osztály mutakozott *Blaurkranz*nál, mely in-
nen 6 mérföldnyire a *Victoriavés*hez vezető ju-
ton fekszik.

London, decz. 30. A Reuter-ügynökség je-
lenti *New-Castle*l tegnap kelettel: Mint jó for-
rásból híre jár, *Botha* Lajos értesítette a parancs-
nokokat, hogy Krüger elnök információkat kül-
dött, a melyek alapján a búroknak vagy le kell
tenniük a fegyvert, vagy pedig teljesen egyedül
kell folytatniuk a harczot, mivel minden remény,
hogy *ségséget* kapjanak, ki van záva.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő 100 kilogramm.
kint tiszta 20% pöngyűlyal, hordoval, Budapestre

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő 100 kilogramm.
kint tiszta 20% pöngyűlyal, hordoval, Budapestre

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő 100 kilogramm.
kint tiszta 20% pöngyűlyal, hordoval, Budapestre

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő 100 kilogramm.
kint tiszta 20% pöngyűlyal, hordoval, Budapestre

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Boon, decz. 30. Távirati jelentés szerint a *Leopard*
hadihajó tizenhat napi tartózkodásra Sidneybe és a
Kaiserin Elisabeth hadihajó Vaj-Haj-Vejbe érkezett. A
hajókön minden rendben van.

A transzváli háboru.
London, decz. 30. *Colville* tábornok a Reu-
ter-ügynökség egy képviselőjével szemben a kö-
vetkezőleg nyilatkozott az ő visszahívásával össze-
függő eseményekről: Lindley átadásának nem ő
volt az oka, hanem a vezérkar által neki meg-
küldött információk hiányos volta, valamint
Spragge parancsnoknak, amaz 500 főnyi jeomanri-
csapat fejének magatartása, a mely Lindley mellett
megadta magát. Ö Roberts lordtól azt a határo-
zott parancsot kapta, hogy Heilbronnat a kitűzött
időre elérje. Nem ismerheti el, hogy ennek az
500 főnyi jeomanri-csapatnak a biztonsága, még
ha több milliómos volt is benne, fontosabb lett
volna, mint a parancsnoksága alatt álló 4000
főnyi skót csapatok biztonsága, vagy pedig egy
fontos általános mozdulat sikere. A tábornok
megjegyezte, hogy nem *hojlandó bírbakja lenni a*
vezérkarnak, melynek még mas pontokban is éies
szemrehányásokat kinyilvánított.

Carbarnon, decz. 30. (Reuter.) Jelentékény
bír osztály mutakozott *Blaurkranz*nál, mely in-
nen 6 mérföldnyire a *Victoriavés*hez vezető ju-
ton fekszik.

London, decz. 30. A Reuter-ügynökség je-
lenti *New-Castle*l tegnap kelettel: Mint jó for-
rásból híre jár, *Botha* Lajos értesítette a parancs-
nokokat, hogy Krüger elnök információkat kül-
dött, a melyek alapján a búroknak vagy le kell
tenniük a fegyvert, vagy pedig teljesen egyedül
kell folytatniuk a harczot, mivel minden remény,
hogy *ségséget* kapjanak, ki van záva.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő 100 kilogramm.
kint tiszta 20% pöngyűlyal, hordoval, Budapestre

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.
— II. rész —
Szavazás. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Nyers
szesz fókuszok részére 42.—42.0 k., adozott firo-
szesz nagykereskedők részére 116.— k., adozott
firozított szesz kismenny 117.—118.— k., adozott
nyers szesz nagykereskedők részére 114.—115.— k.,
pátdó neküli.

Denatrált szesz. (*Kalmár* Sándor czég tudósí-
tása.) A karacsony ünnepek miatt az élelmetnek a helyét igen erős csnds volt
és egy a kinalat mint a kereslet teljesen szűntelt.
Jegyzésünk változatlanok és inkább nevezések. A mai
jegyzés: 36.50—37.50 korona, 10.000 liter fokozott
nordvált együtt Bud-pesten közpézz fizetésre, enged-
mény neküli. Egyes barokk 1 koronával drágábbak.

Petroleum. (Az *Egyetértés* tudósítása.) Az ün-
nepi szándék miatt inkább erőteljes volt, minthogy a
fogyasztás még mindig nem kieledt. Az üzlet felhív-
lést csak január várjuk, midőn a rias és román
nyersolajjének csökkenésnek az lehet a következmé-
nye, hogy a fókuszok nagyobb tartózkodást fognak
tanusítani. Az a jelenség, hogy a fogyasztás csökkent
mióta fókuszok-irparuk van — az ideu észlelhető első
jel az ipari körökben éleik megsebesítés tárgya. Az arak-
a következők: *Fiumei* amerikai petroleum 48.— ko-
rona, *fiumei* orosz petroleum 44.— korona, *stan-
dard white* (szalon, oroszai) koolaj 41.50 korona,
brassói első rendű 40.— kor., midő

Hasznát és új pénz-szekrények...

Disznóhus. Kocsanyas 18 k. kiló, friss...

Butor. Dadik iróasztal - speciál-
Heta 100 különböző iróasztal...

Nevelők. Ötönök, hűnök, elhelyeztet-
nek ár. Nicschné Gerson...

Egy rőfös divatárú. Üzlet kedvező feltételek mel-
letti kizárólag egy keresztény...

Butor. Saját érdekében minden lator-
vevőnek ajánlom, hogy butort...

Veszünk zálogházi cédulákat. Képes árjegyzék bérmentve...

Grünberger Á. Béla örökösei. Budapestben Harisbazar.

MAGYAR CACAO ÉS CSOKOLADÉ GYÁR R. T.



VI. Andrássy-ut 45. IV. Váci-utca 25.

Med. univ. Dr. FABINYI. emérit. kórházi orvos - Specialista

titkos betegségek. Impotenciát (ferfui gyengeség)

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Utóévi Arany és ezüst eladás. Alkalmi nászajándékok, 13 latos ezüst...

Kiadói értesítés EÖTVÖS KÁROLY munkáinak megjelenéséről és megszerzéséről.

Külső kiállítás. Eötvös Károly munkái kb. tizenkét kötetben fognak megjelenni.

Bekötés. A bekötött példányokhoz egy elsőrangú magyar művész által modern stílus...

A közrebocsátás sorrendje. Eötvös Károly munkái 1900 november elejétől kezdve jelennek meg...

Bolti ár. Az egyes kötetek bolti ára füzve 4 korona, díszkötésben 6 korona.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utca 8., a „Egyetértés” hirlapkiadó, irodalmi és nyomda-üzemeltetői részlegénél.